

# CENTRUM

www.moap.cz

**OSTRAVA!!!****MORAVSKÁ OSTRAVA  
A PŘÍVOZ****Zahajovací  
koncert JFO****Strana 2****Noc  
vědčů****Strana 3****NEPROPÁSNEĚTE****Jubilejní  
Svatováclavský  
hudební festival**

Letošní jubilejní 15. ročník Svatováclavského hudebního festivalu bude probíhat v sakrálních prostorách 23 měst a obcí Moravskoslezského kraje ve dnech 4.–28. září. SHF jako největší mezinárodní festival duchovní a tzv. staré hudby v České republice letos nabídne ve 39 koncertech to nejlepší z uplynulých ročníků i exkluzivní nové projekty. Svatováclavský hudební festival se letos ocitá mezi stovkou hvězd a pod ochranou andělských křídel. Nabídka být součástí hvězdného týmu jubilejního ročníku přijali celosvětově uznávaní interpreti patřící mezi absolutní špičku svého oboru.

Festival se kromě jiného hlásí také k odkazu Leoše Janáčka a velkému projektu Janáček Ostrava 2018, který letos Ostrava spustila. Diváci se mohou těšit v průběhu celého roku na 13 koncertů, přičemž jen v rámci SHF jich proběhne šest. Leoši Janáčkovi bude věnován i zahajovací koncert SHF, na kterém 4. září zazní jeho Glagolská mše a kantáta Amarus. Nastudování a provedení bude řídit dirigent Jakub Hruša s Českým filharmonickým sborem Brno, vynikajícími česko-slovenskými sólisty a Filharmonii Brno. Více informací, program i online vstupenky získáte na www.shf.cz.



## Svatováclavský jarmark poprvé s pranýřem a alchymistickou dílnou

Na pranýři uprostřed rynku úpí hřišník, v alchymistické dílně bublají lektvary, písař cosi zapisuje brkem na pergamen, tkadlena sedí u kolovrátku, kejklíři metají kozelce, kouzelník uvádí přihlížející v úžas, tamhle se pustili šermíři do šarvátky, sokolník předvádí půvab svých svěřenců a ve věštírně se každý dozví něco víc o osudu. Tak nějak vypadal středověký jarmark. A přesně tak bude vypadat Svatováclavský jarmark, který se bude už tradičně konat 28. září od 10 do 18 hodin na náměstí Svatopluka Čecha v Ostravě-Přívozu.

„Zveme na oslavu Dne české státnosti všechny, kteří si chtějí užít volný den plný zajímavé zábavy, navíc v atmosféře středověké pouti,“ říká starostka Petra Bernfeldová a připomíná, že v letošním roce je symbolika české státnosti zosobněna knížetem Václavem umocněna stým výročí vzniku republiky. „Jde o akci, kterou náš obvod pravidelně finančně podporuje, stejně jako jiné kulturní a společenské počiny přispívající ke smysluplnému oživení centra. I proto nás těší rostoucí zájem lidí, kteří na Svatováclavský jarmark přicházejí ve stále hojnějším počtu. Věřím, že tomu tak bude i letos, kdy je program obohacen – ostatně jako každý rok – o zcela nové prvky.“

K novinkám bude patřit zejména pranýř, u kterého bývali ve středověku trestáni nepoctiví občané. Stejně jako v minulosti bude stát ve středu náměstí a stejně jako tehdy na něm budou opět hřišníci. A to nejen ti, kteří se ujmou svých rolí, ale i návštěvníci, kteří si budou chtít vyzkoušet, jaké to kdysi bylo. Snad s nimi bude zacházeno citlivěji, než tomu bylo v historii... V blízkosti



naměstí Svatopluka Čecha starostka. A co ještě Svatováclavský jarmark nabídne? Vybere si každý. Bude tu spousta dobových specialit i grilovaných pochutin, které dospělí zapijí pivem nebo vínem. Organizátoři samozřejmě myslí i na děti, a to nejen v nabídce dobrot. Malým návštěvníkům určitě udělají radost zvířátka, budou se moci svést na ponících, či si vyzkoušet jízdu na historickém kolotoči nebo ruském kole na ruční pohon, popřípadě se pustit do středověkých her a soutěží.

Zastoupena tu budou i klasická staročeská řemesla, takže bude možné sledovat práci řezbáře, kováře, tkadleny

u kolovrátku či písaře, který předvede, jak těžké bylo psát brkem. Ostatně zájemci si to budou moci vyzkoušet sami, případně si budou moci nechat napsat něco na památku či jako dárek z jarmarku. Středověkou atmosféru dokreslí hudební skupina Tempus, která hraje historizující folk-rock, i dechberoucí unikátní vystoupení vlnjonošů. Je prostě na co se těšit. A možná si v pátek 28. září jen tak, v duchu, sami pro sebe, můžete přefíkat úryvek Svatováclavského chorálu: „Svatý Václave, vévodo české země, kníže náš, pros za nás Boha, svatého Ducha! Kriste, eleison.“

www.ckv-ostava.cz

## POŘÁD SE TU NĚCO DĚJE...

### Vycházky Pod kloboukem

Městský obvod prostřednictvím Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava a Přívoz nabízí v rámci oživení centra komentované vycházky s průvodkyní Lenkou Kocierzovou. Při té zářijové uvidí účastníci krásné budovy centra, v nichž studovali už naši předci. Společně si všichni připomenou žakovské knížky, tabule s křídou i osobnosti, které v Ostravě vzdělání získaly. „Trasa bude klikatá, nestihneme obejít všechny klenoty školství, vypočítat trojčlenku ani narysovat tečnu, ale pokud si připravíte báseň, píseň či jinou školní vzpomínku, určitě to ostatní účastníky vycházky mile překvapí,“ hlásí průvodkyně. Sraz v sobotu 8. září v 15 hodin u Dopravního podniku Ostrava, v ulici Poděbradova, zastávka Karolína. Cena 50 Kč. Více na www.ckv-ostava.cz nebo tel. č.: 599 527 110.

### Netrebko jako Aida

Nejprestižnější opera světa – Metropolitan opera v New Yorku – odtajnila program sezony 2018/2019 včetně přenosů, které vyšle satelitně do kin celého světa. Čeští diváci se mohou těšit na 10 inscenací, z toho na čtyři zbrusu nové. Již 13. sezonu zahájí 6. říj-

na přenos Verdiho Aidy s operní superstar Annou Netrebko. Návštěvníci Domu kultury města Ostravy mohou tento živý přenos sledovat od 18.45 hodin. V dalších přenosech se blýsknou hvězdy jako Elina Garanča, Roberto Alagna, Jonas Kaufmann i živoucí legenda Karita Mattila. Metropolitan opera současně oznámila, že uspěla jmenování dirigenta Yannicka Nézet-Séguina do pozice nového hudebního ředitele.

### Přihlaste se o příspěvky



Nadační fond VÍTKOVICE STEEL vyhlašuje příjem žádostí o udělení finanční podpory. Výzva je určena organizacím či jednotlivcům, kteří zašlou

zajímavý projekt se zaměřením na aktivity dětí nebo seniorů v oblasti vzdělávání, zdraví, sportu nebo sociálních služeb.

Pro získání podpory projektu realizovaného v Moravskoslezském kraji v roce 2019 posílejte žádosti od 3. září do 19. října 2018. Podrobnější informace najdete na webu [www.nadace.vitko-vicesteel.com](http://www.nadace.vitko-vicesteel.com). O přidělení finančních příspěvků rozhodne správní rada nadačního fondu do poloviny listopadu 2018. V případě dotazů použijte e-mail: [nadacni.fond@vitkovicesteel.com](mailto:nadacni.fond@vitkovicesteel.com).

### Sto let výchovy ke svobodě

Waldorfská pedagogika oslaví letos 100. výročí od založení první waldorfské školy ve Stuttgartu. Waldorfské školy z celé České republiky spojily své síly ve společném projektu putovní výstavy. Návštěvníkům se naskytne příležitost nahlédnout do živé praxe českých waldorfských škol – mateřských, základních i středních.

Výstava se bude konat v jedinečném prostředí galerie Hlubina v Dolních Vítkovicích (Provoz Hlubina). Vernisáž s hudebním vystoupením studentů se uskuteční 3. září v 18 hodin, výstava pak bude pokračovat až do 14. září s denní otevřenou dobou od 9 do 19 hodin. Součástí doprovodného programu bude promítání student-

ských filmů SOŠ waldorfská Ostrava, ZŠ a waldorfská ZŠ Ostrava-Poruba a Waldorfská ZŠ a MŠ Ostrava (Ostrava-Přívoz). Bližší informace na webových stránkách: [www.soswaldorfostrava.cz](http://www.soswaldorfostrava.cz), [www.waldorforporuba.cz](http://www.waldorforporuba.cz), [www.zswaldorfostrava.cz](http://www.zswaldorfostrava.cz).

### Zápisy v Pop Academy

I v letošním roce se můžete hlásit do populárních oborů na Pop Academy – populární zpěv, muzikálový zpěv a herectví. Zápisy probíhají v termínech 27. srpna až 8. září od 14 do 18 hod. v prostorách Pop Academy. Pro pěvecké obory se uskuteční talentové zkoušky. Organizační schůzka zájemců o herecký kurz proběhne v pondělí 3. 9. v 17 hodin. Více informací na [www.popacademy.cz](http://www.popacademy.cz).

### Celodenní potulka

Klub Atlantik pořádá prostřednictvím projektu Krajem a kulturou – senior na cestách, který finančně podporuje obvod Moravská Ostrava a Přívoz, zájezd s názvem Porta moravica – od jeskyní po slavné rodáky. Celodenní potulka Moravskou bránou zaveďte účastníky v neděli 16. září až do Hranic, k rodnému domu Johanna Grego-

ra Mendela ve Vrážném nebo třeba do Oder a k jejich památkám. Zastavte se v místech, kudy obvykle jen projíždíte. Cena 270 Kč. Rezervace na tel. č.: 599 527 110 nebo on-line na [www.klubatlantik.cz](http://www.klubatlantik.cz).

### Veřejná soutěž

Spolek Fiducia vyhlašuje veřejnou soutěž na umělecké dílo na hrob Augustina Handzela. Soutěžní podmínky najdete od 1. září 2018 na webu [www.antikfiducia.com](http://www.antikfiducia.com).

### Barista Cup 2018

Již sedmý ročník Barista Cup 2018 se uskuteční v sobotu 22. září v prostorách ostravského Trojhalí. V Ostravě se tak předvedou nejen ti nejlepší baristé z oblíbených kaváren, ale sjedou se zde i špičkoví baristé z celého Moravskoslezského, Zlínského a Olomouckého kraje. Ti všichni poměří své síly během příprav espressa a cappuccina. Přijďte i vy nahlédnout do tajů příprav kávy a dozvědět se o ní spoustu informací. Celé Trojhalí nádherně provoní pražírny z celé republiky i zahraničí, čekají na vás workshopy, cupping a přednášky o kávě, které si vezmou na starost profesionální baristé.





